

《中国女子足球改革发展方案(2022—2035年)》印发:

积极申办2031年女足世界杯

新华社北京电 据国家体育总局网站24日消息,国家体育总局、教育部、财政部、中国足协近日联合印发了《中国女子足球改革发展方案(2022—2035年)》(以下简称《方案》)。《方案》按照2025年、2030年和2035年设置了三个阶段的发展目标,其中,积极申办2031年女足世界杯被列入《方案》的第三阶段目标之一。

《方案》分为“总体要求”“主要任务”和“组织保障”三个主要部分。《方案》要求,到2025年,改善女足发展的环境和氛围,夯实女足发展基础。体教融合的女足青训体系初步形成,中国足协与地方共建体教融合女足青训中心达到30家;女足联赛体系逐步完善,女超、女甲、女乙三级联赛参赛球队达到50支;女足国家队力争获得2023年女足世界杯、2024年奥运会前8名。

到2030年,女足重返世界一流强队行列。女足联赛组织和竞赛水平达到亚洲一流;女足青少年足球人口大幅增加,训练水平和竞技成绩显著提升,女足青少年国家队力争进入世界杯前4名;女足国家队力争获得2027

年女足世界杯、2028年奥运会前4名。

到2035年,中国女足实现全面发展。女足参与人口和社会化程度大幅提升,足球成为女性普遍参与的体育运动;女足联赛组织和竞赛水平达到世界一流;积极申办2031年女足世界杯,力争获得2031年女足世界杯、2032年奥运会前3名。

《方案》的“主要任务”包含“建立完善的组织管理体系”“加强女足国家队的建设和管理”“完善女足竞赛体系”“大力开展女足青训”“改革推进校园女子足球发展”“加快女足教练员队伍建设”“普及发展社会足球”七个板块。

其中,“完善女足竞赛体系”板块提出:实行中超俱乐部“男足带女足”发展模式,探索把建立女足职业俱乐部作为中超俱乐部的准入条件之一,并纳入中超俱乐部规范化建设综合排名的重要评估指标,推动女足职业化进程;研究推动女足俱乐部股权多元化;制定女足俱乐部人才引进和薪酬管理规范,自2023年起实施女足俱乐部投入帽、工资帽等政策,实现俱乐部的财务收支平衡和健康可持续发展等。

王楚捷 肖世尧

李玲蔚当选国际奥协执委

据新华社北京电 在日前召开的第26届国家/地区奥委会协会(简称“国际奥协”)大会中,中国奥委会副主席、国际奥委会委员李玲蔚当选国际奥协执委会委员。

本届国际奥协大会于10月18日至21日在韩国首尔举行,来自全球200多个国家/地区的1300余名代表参加大会,代表们围绕一系列涉及各国家/地区奥委会利益的重要问题展

开讨论。

根据国际奥协章程,大会每年召开一次,每四年选举新一届国际奥协主席、第一副主席以及执委会委员。来自斐济的国际奥协代理主席罗宾·米切尔当选国际奥协主席。此外,亚洲、欧洲、非洲、美洲和大洋洲也选出代表各自大洲的国际奥协副主席;来自卡塔尔的谢赫朱安·本·哈马德·萨尼担任代表亚奥理事会的副主席,并当选国际奥协第一副主席。 姬烨

赏菊

昨天,游客在菊花展上拍摄。近日,青岛市第三十八届菊花展在山东省青岛市中山公园举行,参展的菊花纷纷进入盛花期,吸引众多市民和游客前来赏花。

新华社发



下月起我国将对电子烟征收消费税

据新华社北京电 记者25日从财政部了解到,财政部、海关总署、国家税务总局日前联合发布公告称,为完善消费税制度,维护税制公平统一,更好发挥消费税引导健康消费的作用,自2022年11月1日起,将电子烟纳入消费税征收范围,在烟税目下增设电子烟子目。

公告明确,在中华人民共和国境内

生产(进口)、批发电子烟的单位和个人为消费税纳税人。电子烟实行从价定率的办法计算纳税。生产(进口)环节的税率为36%,批发环节的税率为11%。公告称,纳税人生产、批发电子烟的,按照生产、批发电子烟的销售额计算纳税。电子烟生产环节纳税人采用代销方式销售电子烟的,按照经销商(代理商)销售给电子烟批发企业的销售额计算纳税。 申铖

苏纳克就任英国首相

未来执政面临难题



里希·苏纳克
新华社发

英国前财政大臣里希·苏纳克24日当选执政党保守党新党首。25日,他接替伊丽莎白·特拉斯就任英国首相。分析人士指出,新首相将面临英国严重通胀、经济增长缓慢、民生艰难等诸多挑战,应对难度比一个多月前更大。

年内第三位首相

苏纳克现年42岁,毕业于牛津大学,2015年当选议会下院议员,2020年起出任财政大臣。新冠疫情在英国暴发后,苏纳克领导的财政部为英国经济提供了巨额资金支持,避免了失业率大幅上升,曾为苏纳克赢得不少好评。

今年7月初,苏纳克辞去财政大臣职务,随后参加保守党党首选举,但在9月第二轮选举中败给特拉斯。本月20日,特拉斯宣布辞去首相职务和保守党党首职务,保守党随后进入选举新党首的流程。英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”24日表示,在规定的候选人提名时限内,只有苏纳克一人获得超过100名保守党籍下院议员的支持,取得竞选新党首资格。委员会随后确认苏纳克成为保守党新党首。

从特拉斯辞职到苏纳克当选新党首,保守党此次换将用时不到一周。苏纳克因先后两次参加保守党党首选举,被英国媒体称为“9月的输家、10月的赢家”。

苏纳克是英国一年内迎来的第三位首相。根据规定,执政党新领袖接任首相职位,任期至下次议会选举。英国本届议会的任期至2024年12月结束。

面临“棘手的工作”

相比9月初,保守党如今面临的执政挑战更多。伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·贝格24日在接受新华社记者采访时说,苏纳克今后任务艰巨,他接手的“将是一项非常棘手的工作”。

从经济领域看,英国面临的严重通胀、经济增长缓慢、民众生活成本飙升等一系列难题迄今未得到有效缓解。英国国家统计局发布的数据显示,9月份消费者价格指数(CPI)同比上涨10.1%。9月下旬,特拉斯政府推

出的大规模减税措施与英国央行的紧缩货币政策背道而驰,引发英国金融市场大幅震荡,英镑对美元汇率一度创下历史新低,政府债券遭抛售,养老金基金面临流动性危机。尽管政府和央行随后采取补救措施,但仍留下诸多问题,使英国经济面临巨大不确定性。

英国利物浦大学政治学教授斯图尔特·威尔克斯-希格认为,无论谁出任新首相,都必须面对预算赤字过于庞大、公共开支被迫削减、英国国债在国际市场上不被看好等现实问题。

经济领域之外,英国媒体预期英国今冬在新冠疫情和流感疫情叠加的情况下,国民保健制度系统可能承受重负,使看病等候时间过长和医护人员短缺等问题更加严重。

还需弥合党内分歧

如何处理“北爱尔兰议定书”也是新政府无法回避的一大难题,这一问题处理不当可能导致英国和欧盟关系紧张甚至触发贸易战。该议定书是英国“脱欧”协议的一部分。根据协议,北爱地区留在欧洲单一市场与欧盟关税同盟内,以防止爱尔兰岛内出现陆上“硬边界”,而从英国大不列颠岛进入北爱地区的部分商品则需接受海关和边境安全检查。英方签署“脱欧”协议后不断就北爱问题表达“反悔”之意。

此外,苏纳克出任新党首后还需弥合党内分歧。保守党今年以来因前首相鲍里斯·约翰逊深陷“聚会门”而形象受损,今夏的党首选举令党内分歧屡遭曝光。而在英国工党、自由民主党、苏格兰民族党等反对党看来,保守党频繁更换党首无法解决问题。

反对党方面24日再次发声要求立即举行大选。同一天,一份呼吁提前举行大选的请愿书已获得超过87万民众签名。按照法律规定,首相有权提前举行大选。但英国媒体认为,提前大选的可能性很小,近期多项民调结果显示,如果目前举行大选,保守党将输给工党。 据新华社